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Ao terceiro dia do més de junho de dois mil e vinte e dois, Saldo Nobre do Edificio dos Pacos do Concelho, 

  

sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no Concelho do 
Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e trinta minutos , uma Reuniao Ordinaria Publica do Orgado 
Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da 

Costa Rosa estando presentes os seguintes senhores vereadores: Rui Braga, Sara Isabel Ferreira, Rui 

Pedro Pereira, Maria Joao Regalo, Carlos Guerreiro, Maria Arlete Cruz, Miguel Amaral e Humberto Faisca. 

A senhora vereadora Monica Duarte, por motivos profissionais foi substituida pelo senhor vereador 

Humberto Faisca. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 

como “Anexo A”. 

Nos termos do disposto no art. 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo antes da 

ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da autarquia. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra cumprimenta todos os presentes e quem acompanha a reuniao 

e da inicio ao periodo antes da ordem do dia. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra cumprimenta todos os presentes e a quem acompanha 

a partir de casa. Gostava de deixar algumas informacées. A primeira tem a ver com o Centro de Vacinagao 

Covid-19, o qual passou a sua atividade para o antigo Centro de Saude de Coina e esta a funcionar as 

quintas-feiras das 9 as 16 horas e aos sabados das 9 as 17 horas. 

Também temos 0 FestiMexe, é um festival que junta todas as turmas da ginastica do Mexe com a Idade, 

é a festa de encerramento do ano da época desportiva. E um programa que leva a promogao da atividade 

fisica aos mais idosos, a todos os pontos do concelho, através de parcerias com as coletividades, temos 

cerca de 700 séniores envolvidos neste projeto. 

Também dar nota que vamos ter a segunda volta do rastreio ao cancro da mama, uma parceria com o 

ACES e com a Liga Portuguesa contra o cancro. O camiao vai estar de 8 a 26 de junho na Unidade de 
Saude Familiar de Santo Antonio, de 27 a 14 de julho no largo do Mercado 1° de Maio e de 15 a 26 de 

julho na USF do Lavradio. Dizer que esta iniciativa visa promover rastreios ao cancro da mama a mulheres 

a partir dos 50 anos, ou seja, as que foram o ano passado nao serao chamadas para ir este ano. A ideia 

é que seja feito o rastreio a todas as mulheres acima dos 50 anos no concelho do Barreiro. 

Dizer que vamos ter o Arraial Solidario, 6 uma atividade que esteve parada estes Ultimos dois anos, que 

visa festejar os Santos Populares, no Largo junto a Igreja Nossa Senhora do Rosario em que o produto da 

venda reverte para as IPSS do nosso concelho, sera no dia 17 e 18 de julho no Largo Nossa Senhora do 

Rosario e estao inscritas 11 IPSS. 

Para terminar, dar nota que terminou hoje a primeira semana académica, foi um evento de especial 

relevancia para o término deste ano letivo. Foi gratificante ver cerca de 4000 criangas no Parque da Cidade 

nos dias 1, 2 e 3 com muitas atividades ludicas, pedagdégicas e desportivas e perceber que efetivamente 
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todo este convivio e a forma de se trabalhar algumas tematicas através de atividades ludicas e 

pedagdgicas foi muito gratificante. E um projeto a continuar. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra cumprimenta todos os presentes. Ha cerca de duas 

semanas a pedido da Diregao do Fabril tivemos uma reuniao em que o assunto foi a venda dos terrenos 

que eram propriedade da familia Mello, e as quest6es que trazemos é saber o que é que esta previsto, se 

vai haver alguma alterag¢ao do PDM, se vai haver construgao la, qual é que é a volumetria prevista da 

construgao, se é que vai haver, e o que 6 que pensa a autarquia fazer em relagdo as associagées que 

hoje praticam la no complexo desportivo a sua atividade fisica, os trampolins, uma associagao que é o 

Fabriltramp, o judo, o ténis, a patinagem, hdéquei e o que é que vai ser feito para que possam essas 

centenas de criangas continuar a praticar a atividade fisica e tambem saber quais sao os destinos daqueles 

terrenos e para que se destinam, se existe algum plano de pormenor para a zona. 

Outro assunto, 6 uma promessa publica que foi aqui feita, aguando a aprovagao da carreira de motorista, 

eu prometi um abraco ao vereador Rui Pereira, considere dado, mas nem tudo sao boas noticias. ha cerca 

de uma semana na discussao para 0 org¢amento voltou a ser proposta uma proposta para a criagdo e 

valorizacao das carreiras da fungao publica e infelizmente os teus colegas deputados na assembleia da 

republica voltaram a votar contra. Esperemos um dia que estejas la, sempre podes fazer forga para que 

as carreiras sejam desbloqueadas. Outra coisa que seria a descentralizacao de competéncias, saber como 

é que esta a correr, temos ouvido alguns municipes apresentarem algumas dificuldades em relag&o aos 

contratos de longa duragao e queria saber como é que estao os contratos e os concursos a correr e se 

corremos o risco de, como alguns municipes alertam, porque o governo nao aceitou a prorrogacéo dos 

contratos que tinham, se corremos o risco de alguns contratos e concursos nao chegarem a tempo do ano 

letivo. Queria também manifestar o desagrado porque ao ver o quadro de investimentos plurianuais para 

2023, nao consigo encontrar nenhum investimento estruturante para o Barreiro na lista apresentada pelo 

governo e mais uma vez parece que o barreiro ficou esquecido. 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra: Cumprimentar todos, dar algumas informagées que me 

parecem importantes. Na Av. da Liberdade tinha havido algumas reclamagées sobre o espaco verde que 

estava de alguma forma desordenado, a situagao esta a ser reposta, eu penso que na ultima semana 

estamos a caminhar para a resolugao do problema, foi colocada em utilizagao o sistema de rega que nao 

estava a funcionar, a E-Redes ja fez a ligagao ao ramal e estamos ainda 4 espera que a empresa recoloque 

aquilo que esta deteriorado e que esta morto para que a CMB possa receber a obra na sua totalidade. 

Em relagao ao Moinho, o arquedlogo que esta a trabalhar no Moinho ja produziu o primeiro relatério que 

esta em analise, as coisas estao a correr com os parametros técnicos necessarios para a devida 

caracterizacao do solo que sustenta o Moinho e em breve, o objetivo que nés temos, é que seja libertado 

uma frente de obra para que se possa relangar novamente a empreitada. 

Fabril, senhor vereador, os terrenos foram vendidos, é aquilo que sabemos, temos acompanhado o 

processo do Fabril, ha algumas perguntas que nado percebo, o que é que a Camara pensa das associacées 

que la fazem desporto, obviamente penso eu o mesmo que o senhor vereador, é obvio que o Fabril 6 um 

clube que tem em pratica centenas de atletas que o devem continuar a fazer mas o negdcio é totalmente 

privado, foi comprado a familia Melo, os terrenos tem um novo dono, eu penso que é uma boa noticia, pelo
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que sabemos 0 Fabril ficou com a propriedade dos terrenos na envolvente do Estadio Alfredo da Silva, 

passou a ter patrimdénio, a Diregao do Fabril esta de parabéns sobre esse assunto, em relagao ao Pavilhao 
Desportivo onde alberga muitas das atividades que estava a mencionar que a CMB em conjunto com a 

Diregao na altura garantimos que o Pavilhao n&o pode ser demolido sem que outro seja erguido, por isso, 

todos esses detalhes e todos os aportes que nos foram pedidos pela Direg&o do Fabril 4 data, nés fizemos 

0 nosso papel de ajudar com aquilo que nos foi solicitado tendo em conta a delicadeza desta aquisigao 

que coloca o Clube numa situagao diferente a nivel de patriménio. As atividades tem que ser mantidas, e 

isso é da inteira responsabilidade da Direc&o do Clube, penso que esta garantido. Temos homens e 

mulheres competentes a frente do Fabril, com provas dadas no Movimento Associativo e certamente essas 

situag6es s&o acauteladas, se houver alguma coisa que seja necessario a CMB intervir, cé estaremos 

como sempre estivemos para dar todo 0 apoio juridico, de aconselhamento que nos seja pedido, para 

estar ao lado do Clube da nossa terra como sempre estivemos. Em relagao ao PDM, foi a quest4o que 

estava a colocar, o senhor vereador sabe, a proposta de alteragao do PDM e alteragao de usos do territério 

também foi distripuida a todos, o senhor vereador tem conhecimento, o terreno vai ficar para a pratica 
desportiva como se mantém atuaimente, pode eventuaimente ser interpretado com o novo instrumento de 

gestao de territorio alguma capacidade de construcdo de habitagdo mas isso é o que 6, no esta nada 

definido porque n&o pode estar, ainda falta um longo caminho para que essa discussao possa vir a ser 

concreta e detalhada e acima de tudo real mas nao 4 construgo nenhuma prevista para o terreno, até 

porque nao pode haver, eu compreendo a sua pergunta porque ha muita especulagao a volia desse tema, 

nem sei porque é que isso veio a coag&o com um negécio que eu acho que é bom para o Clube, que vem 

trazer investimento, pelo que sabemos esta prevista a construg¢ao de uma nova academia onde vamos ter 

mais atletas a praticar desporto com outras condicgées e isso s4o boas noticias e acho que é isso que nos 

apraz dizer nesta altura sobre isso e penso que isto seja uma boa noticia para o Barreiro e para o Clube e 

que ajude o desenvolvimento do Clube e acima de tudo que consiga ampliar a capacidade que tem de 

colocar jovens a colocar desporto. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra: Relativamente ao Fabril o senhor vereador Rui Braga 

ja falou, o que queremos é que as criangas e os jovens e os clubes da nossa terra tenham as melhores 

condig6es para a pratica desportiva e para o fomento da pratica desportiva. Relativamente a 

descentralizag&o de competéncias, até a data as coisas tém estado a correr bem, ainda nao notamos 
nenhum contrato que esteja a terminar e que nos cause especial atengdo, portanto neste momento as 

coisas tém estado com relativa normalidade. Este processo tem dois meses, ainda esta numa fase inicial, 

mas as coisas tém estado a ser acompanhadas e nado ha nenhum constrangimento que ndés olhemos e 
que nos surja como especial. Portanto, acho que podemos estar descansados nessa matéria. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra:. Posso ent&o depreender das palavras do vereador 

Rui Braga que neste momento ndo existe nenhuma ideia de alterar o PDM para que se possa construir 

naquele lugar e que aqueles terrenos continuam a ser sempre para o uso da pratica desportiva, é isso? 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra: Senhor vereador, nao me fiz entender, existe obviamente 

uma alteragao, uma vontade do executivo em alterar o PDM e o senhor conhece-a, e o senhor sabe qual 

6 essa alteragao, é sé interpretar o PDM e ir ao sitio do Fabril e ver o que é que Ia esta escrito, portanto,
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alterar o PDM 6 uma motivagao que nés temos. O que éu Ihe disse em relagéo ao Fabril é que o territério 

vai ficar dedicado 4 pratica desportiva e que ha uma parte do territério que pode ser interpretado numa 

interpretagao um bocadinho mais lata. Se o que me esta a perguntar é se no territério, se eu, a nivel 

pessoal, interpreto se pode haver habitag¢ao no espa¢go? Sim. Nao ha alteragao do PDM porque, o senhor 

sabe a resposta que tem, aquilo que eu lhe quero dizer é, sim, os terrenos do Fabril vao ficar dedicados a 

pratica desportiva, ha uma mancha no nosso atua!l PDM que delimita o espago que era o terreno da familia 

Mello e essa mancha esta representada no atual PDM que garante a pratica desportiva em exclusivo, ha 

uma parte do territério que pode ficar afeta a pratica desportiva ou que pode ser integrada noutros usos. 

E a latitude que da a nova ferramenta que nés temos de alteracdo do nosso PDM. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra: O atual PDM prevé para uma certa parte do territério 

que era da familia Mello a construgao de espagos comerciais e servicos e o resto a parte desportiva e a 

minha pergunta 6 se vai manter ou alterar a parte comercial e servicos para a parte de construc&o 

habitacional. 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra: Nao senhor vereador, a parte de comércio e servicos que 

o atual instrumento de gestao de territério prevé agora, no préximo ano é que vigora. O atual PDM esta 

muito especifico onde diz, inclusive, os metros quadrados que s4o dedicados aos servicos, a habitagdo, a 

nova ferramenta nao tem uma interpretagao tao fechada. Acho que é uma boa noticia em todo o territério, 

da-nos uma interpretagao diferente com o contexto do enquadramento da envolvente. E isto que eu lhe 

posso dizer, mas se esta com algum truque, se quer fazer alguma pergunta mais especifica, se calhar ia 

logo direto ao assunto em vez de estarmos aqui a perder tempo senhor vereador. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra:. As minhas perguntas sao resultado das respostas 

do vereador, nao trouxe nenhum guido para lhe fazer as perguntas, mas acho que toda a gente percebeu 

e depreendeu das suas palavras o que é que vai acontecer ao Fabril. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: O que vai acontecer ao Fabril, nao se depreendeu das palavras 

do vereador porque o que vai acontecer ao Fabril vai depender, como sempre, das suas diregdes e dos 

seus associados. Posso dizer que a CMB reuniu com os diferentes orgaos do Fabril muito depois do 

negocio ser feito, foi quando nos foi dado conhecimento do negécio. A Diregao do Fabril sé faz aquilo que 

esta autorizado pelos sécios e os sdcios para autorizarem tem que deliberar em assembleia geral e quem 

gere o Fabril é as suas direcées eleitas pelos seus sécios, por isso o que vai acontecer ao Fabril é aquilo 

que o Fabril decidiu e nés enquanto gestores do territério estamos ca para apoiar sempre os clubes da 

terra mesmo quando haja situagées que possam nao ter corrido tao bem, nao sei se 6 0 caso, sinceramente 

nao tenho essa perspetiva e aquele territério, como em todos os outros territérios do Barreiro, 4 luz do 

atual Plano Diretor Municipal esta muito definido aquilo que se pode fazer, o PDM ja devia ter sido revisto 

ha 20 anos, €é um PDM de 93, de primeira geracao, dos poucos do pais que ainda estavam na primeira 

geragao dos PDM, tem que agora que ser atualizado e a luz desse ordenamento de territério vai poder ser 

feito aquilo que quando for aprovado for consensualizado. De resto, deixar aqui a nota que o novo PDM 

s6 vai entrar em vigor depois de todas as entidades que foram aprovadas nesta reunido de Camara se 

pronunciarem, o PDM ja esta com elas, nés deliberamos essa entrega, depois de haver consulta publica, 

depois das pessoas se poderem prenunciar, ha um caminho longo e eu diria que aquilo que vira no PDM
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final sera aquilo que for consensualizado entre tudo isto, a consulta da populagao, a consulta das entidades 

competentes que foram definidas em reuniéo de Camara pelo executivo municipal diria até de consenso 

muito alargado e é isso que vai sair de Ia. 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra: Senhor vereador sabe o porque é que eu lhe estava a dizer 

que via truque e esse seu ar de quem sabe mais alguma coisa e finalizou com “ja sabemos o que 6 que 

vai acontecer ao Fabril’, o senhor depreendeu, mas deixe-me clarificar para que vereador nao depreenda 

mal, o PDM nao tem nada a ver com o Fabril senhor vereador, eu percebi desde 0 inicio da sua pergunia, 
estava a ver se o senhor me fazia mais alguma pergunta com esse ar de quem sabe mais alguma coisa e 

que tomou nota para depois la mais a frente me vir dizer qualquer coisa sobre o PDM, mas quero-the tirar 

as esperancas sobre esse discurso, o PDM nao tem nada a ver com 0 Fabril, o PDM é um instrumento de 

gestao de territ6rio onde o municipio do Barreiro interpreta o territério na sua globalidade, mal seria se nés 

alterassemos o PDM em pro! ou contra qualquer clube da zona ou qualquer tipo de interesses. O PDM 

espelha aquilo que é a nossa interpretac&o do desenvolvimento da cidade senhor vereador, nao se altera 

o PDM nem mistura o PDM. A conversa do PDM naquilo que o Fabril em conjunto com o investidor chegou 

a um termo em que est&o todos de acordo. O Fabril, pelo que sei, prescindiu do direito de superficie que 

tinha sobre um determinado numero de territério para conseguir ficar com, e bem na minha opinido, o 

estadio, o PDM nao tem nada a ver com isso, nao tem nada a ver com a perda de propriedade com o 

ganho de propriedade, se vao ser construidos 3 ou 4 pavilhdes ou 4 ou 5 campos de futebol, ou com o 

negocio, nem sequer roga perto senhor vereador, portanto, quando o senhor quiser falar sobre o PDM em 

qualquer sitio do nosso territério o que vai ter de mim é a interpretagao que eu tenho para a cidade e que 

0 executivo tem como proposta para a cidade, alias, se o senhor vereador antes de perguntar tivesse ido 

ver o que é que esta proposto para a zona do Fabril e envolvente, teria muito gosto em falar consigo e das 

raz6es que nos motivaram a interpretar este bocado do territorio desta forma. N&o misture a venda que a 

familia Mello fez com a compra de um investidor privado e com aquilo que a Direc&o do Fabril, 

legitimamente, autorizou o presidente e a Direg&o do Fabril a fazerem. Esta errado senhor vereador, 
misturar as coisas esta errado porque nao tem nada a ver uma coisa com a outra. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra: E claro que nao tem nada a ver com o Fabril Clube, 

mas como o vereador Braga mencionou, a alteragéo do PDM é uma visdo que nés temos da cidade e do 

espaco da cidade e é dessa visao que temos ou deviamos ter para a cidade que pode haver alteragées 

nos terrenos que agora eram usados pelo Fabril. E claro que as decisées do Fabril Clube, sao do clube, 

as alteragdes e estratégias para a cidade sdo nossas e sAo essas alteragées que podem ou nado mexer 

com a vida dos clubes. Claro, se nds alterarmos a visdo que temos para aquele territério poderemos mudar 

ou nao a vida do Fabril e era essa a questo, nao é a questdo de estarmos a interferir com o dia a dia do 

Fabril ou com a vida do Fabril que isso cabe aos socios, mas a visdo cidade para aquele territério cabe ao 

executivo e foi sobre isso que eu lhe perguntei se estava previsto construg¢ao, qual era a volumetria, se 

estava previsto a alteragao do PDM para poder haver [4 outras coisas que nao a pratica desportiva, nao 

tem nada a ver com o Fabril, tem a ver com a nossa visdo para a cidade. 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra: Senhor vereador, so Ihe quero fazer este esclarecimento: 

a vida do Fabril j4 mudou, nao é a alteragdo do PDM que vai alterar a vida do Fabril, repare numa coisa



Barreiro ATA N° 13-03/06 | 2022 

  

  

senhor vereador, o Fabril tinha um direito de superficie sobre um terreno de um tamanho, autorizou a 

venda dos terrenos e ficou s6 com o estadio, os outros terrenos tem dono, foram comprados, 

independentemente do que o PDM para la preveja, nao é o PDM que vai alterar a vida do Fabril, foi o 

Fabril que decidiu alterar a sua vida, percebe? Tinham um direito de superficie sobre uma parte do 

territério, prescindiu do direito de superficie e ficou com a tutela, com a posse do estddio e uns terrenos, 

onde fazia atividade agora passou a ter outro dono sem o direito de superficie que tinha com a familia 

Mello, ja alterou a vida do clube, o PDM n&o tem nada a ver com isto. Esta errado o que esta a dizer outra 

vez. Na minha intervengdo anterior disse o PDM nao tem nada a ver com o Fabri, o Fabril alterou, espero 

que para melhor, espero que as pessoas que sao eleitas legitimamente pela massa adepta e sdcios do 

clube, estao a defender com a informacgao que tem os melhores interesses do Fabril, mas nao confunda 

as coisas outra vez com o PDM, o Fabril ja alterou a sua vida, passou a ter um estadio em que manda, é 

proprietario do campo e pode coordenar o seu territério, o resto do territorio passou a ser privado, isto nao 

tem nada a ver com o PDM senhor vereador, alterou a vida do clube. Espero que a vida do clube se 

mantenha e cresga e que seja essa a visao do clube e nés ca estaremos para ajudar os praticantes que 

estéo em todas as modalidades a continuar a praticar atividade desportiva e se possivel crescer, mas 

agora, a CMB n&o foi vista nem achada no negécio ou naquilo que foi a decisao do clube que alterou a 

sua vida. Era sé isto. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra: Quando eu disse que depreendemos das suas 

palavras e agora fiquei mais esclarecido, € bom saber que ha um investidor, que ha um empresario que 

adquiriu os terrenos do Mello, que eram usados pelo Fabril, para a pratica desportiva porque adquiriu os 

terrenos sabendo qual era o PDM em vigor e dependendo das palavras do vereador Braga, n&o vai mudar 

substancialmente apraz-me aqui dizer e fico feliz que houve um investidor que comprou uns terrenos que 

prevé no PDM a pratica desportiva e que assim vai continuar. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: as vezes parece que estamos aqui a jogar ping-pong. O Fabril 

fez um negocio que os sécios legitimaram a Diregao para o fazer. Os sdécios terao as suas ideias e farao. 

Houve um investidor que comprou aqueles terrenos a familia Mello, s6 0 comprou porque o Fabril 

autorizou. Nao tem nada a ver com o PDM, tem sim a ver com visdo de cidade e aj nao tenho duvidas 

nenhumas que nés temos visées de cidade diametralmente opostas, eu na minha visao de cidade e nao 

tenho problemas nenhuns de dizer porque nao gosto de estar a jogar ping-pong, gosto de ir direto ao 

assunto e gosto quando conseguimos resolver, resolvemos e quando nao conseguimos resolver, nado 

resolvemos, mas gosto nestas coisas de ir direito ao assunto e na minha visdo de cidade aquilo que eu 

nao quero é um territério que fique abandonado e aquilo que eu quero é que o Barreiro tenha cada vez 

mais investimento para produzir mais riqueza para poder apoiar mais os clubes, é isso que eu quero. Ao 

dia de hoje, e vou-lhe dar ja a minha resposta que é para ficar sempre claro, que ao dia de hoje nao pode 

construir, no futuro se calhar podera e quando é que vamos saber? Depois de todo o processo do PDM. 

Eu gostava de ter um investidor a investir naquele territério? Gostava muito, gostava que aquele territério 

tivesse ainda mais campos de futebol para os miudos jogarem, tivessem mais atividades desportivas, que 

tivessem mais instalagées de apoio, gostava disso tudo, mas vou-lhe responder aquilo que gostava que 

se houvesse possibilidade que também houvesse ali crescimento para atividades comerciais e
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habitacionais, gostava e esta visao é diametralmente diferente da vossa. Se me fizer a pergunta ao 

contrario, se gostava que aquele territério estivesse cheio de prédios? Nao, nao gostava. Gostava que 

estivesse ali mais gente na envolvente do Clube, que tivesse mais familias, que o Clube gracas a isso 

tivesse mais praticantes, que ainda tivesse mais sécios, mais negécios que quisessem investir? Gostaval 

Gostava que aquilo ficasse como esta com um dono privado? Nao, nao gostava. E que ficasse assim para 

sempre? N&o gostava, nao. Mas isso s&o visées de cidade que sao diferentes por aquilo que eu também 

depreendi das suas palavras. Agora, isto é uma coisa, outra coisa é 0 negécio que o Fabril fez, o Fabril 

com certeza acautelou os seus direitos sobre o pavilhao, porque esta num territério que ja n&o lhe pertence 

desde o dia que assinou. De certeza que acautelou a utilizacdo dos campos de futebol, de treino que estao 

num territ6rio que ja nao the pertence, mas isso o Fabril assinou um negécio, obviamente como todos os 

negocios, de boa fé e daquilo que foi o entendimento que tiveram de que era o melhor para eles e a eles 

lhes diz respeito e nés ca estamos sempre que quando nos pedirem para apoiar, isso é uma parte da 

questo, a outra parte é como é que nés olhamos para o territério naquela mancha. Eu quero ver aquele 

territ6rio, como todos, com mais dinamica, com maior capacidade de investimento, de criagao de riqueza, 

com mais gente para apoiar, para praticar desporto, para se fazer sécios, mas isso é uma realidade ali e 

em qualquer outra parte do Barreiro e aj com certeza que sao visées diferentes, nado tenho duvidas disso 

e ainda bem que sao pois se n&o fosse assim nado haveria confronto de ideias para se decidir qual é o 

caminho que se quer seguir. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra:. Esta a ver como nao é preciso jogar ping-pong? E 

s6 dizer as coisas como elas sao. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Senhor vereador, ja agora dizer-Ihe que eu costumo dizer sempre 

as coisas como elas sdo e as vezes faco perguntas que nado tem nada a ver uma coisa com outra para se 

chegar aquilo que é obvio. Agente sabe que o senhor vereador n&o quer ali nenhuma construgdo, nao 

quer nada, nés sabemos disso, é a sua visdo e nao ha mal nenhum nisso. E uma visdo tao legitima como 
a minha, n&o temos é que fazer disto um bicho de sete cabecas, é 0 que é! Eu gostava muito, por exemplo, 

que nos aqui na CMB nds tivéssemos capacidade para fazer mais coisas para quando temos problemas, 

como esta semana tivemos, para ter uma maior capacidade para resolver, gostava de ter 0 orgamento de 

outras Camaras Municipais para poder fazer mais coisas, quem é que nao gostava de ter isso? Podemos 

fazer de duas formas, ou tentar no Barreiro criar mais riqueza, atrair mais investimento para seguir este 

caminho ou nao e depois cada um tem a sua forma de la chegar, mas nao vale a pena como, disse e bem, 

dizer as coisas de outra forma que nado é como elas sao. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: Cumprimentar todos os presentes e quem nos seque 

remotamente. Em relacaéo a este assunto do Fabril, vou falar de varios assuntos de uma vez so para poupar 

tempo. Com todo o respeito, eu n&o concordo que o senhor Presidente diga todas as coisas como elas 

sao, ainda pegando na discuss&o que estavamos a ter porque até neste caso disse uma coisa que esta 

incorreta que é a forma como vé a nossa visao para o territério, acabou por dizer as coisas de_uma forma 
diferente de como elas s&o porque a nossa visdo nao é nada daquela que o senhor pensa, pelo contrario, 

quanto ao Fabril, eu fiquei muito contente quando o senhor Presidente diz que gostava de ver a area mais 

dinamizada, com mais gente a praticar desporto, que ndo gostaria de ver ali prédios, o senhor disse isto e
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isto deixa-nos muito felizes, portanto € completamente mentira que a nossa visdo seja diametralmente 

oposta a esta, a nossa visao é precisamente essa, nds queremos ver a zona dinamizada, com mais gente 

a praticar desporto e nao queremos ver aquilo cheio de prédios, é sé isso, portanto nao é verdade que a 

nossa visao seja diferente, a nossa visao é exatamente essa. 

Outro assunto, nds tivemos conhecimento do Projeto Comunicagao Digital de Proximidade, isto foi uma 

candidatura de 2017 ao orgamento participativo de Portugal e foi alvo de financiamento publico a nivel 

nacional, este projeto foi concebido e apresentado pelo senhor Sousa Pereira, € um dos projetos 

vencedores a nivel nacional, chegou a ser elogiado pela ministra por ser um projeto exemplar e Unico da 

area de novas tecnologias de informa¢ao e so aproveitar este pouco tempo que temos para felicitar o 

municipe senhor Sousa Pereira por esta iniciativa, por ter conseguido por esta verba e a iniciativa ter vindo 

para a nossa regiao. 

Outro ponto, tem a ver com noticias que tivemos por parte de alguns trabalhadores municipais sobre um 

alegado corte de gas na Camara, nos servicos operacionais, estamos a falar de gas que serve para 

aquecer agua para os trabalhadores tomarem banho, houve esta noticia sobre o corte de gas e 

gostariamos que nos esclarecessem sobre esta situagao, se 6 verdade ou se é mentira. 

Também queriamos que nos fizessem um ponto de situagao sobre a Urbanizagao de Sete Portais, a 

famosa vala, continuamos a ter queixas de cheiros, de uma grande concentracéo de mosquitos, e 

perguntar qual o ponto de situagdo, se esta ou nao prevista a resolugdo do problema, se esta planeada 

alguma intervengao ou contacto com estes cerca de 200 municipes que foram prejudicados por esta obra. 

Aproveito rapidamente para cumprimentar aqui uma série de associagées que tem aniversarios neste més 

de junho: a Associagao de Patinagem de Setubal, o Grupo de Dadores de Sangue do Concelho do 

Barreiro, a Casa do Pessoal do Hospital do Barreiro, a Academia de Judo do Barreiro, Clube dos Rotarios, 

o Grupo Desportivo e Cultural dos Casquilhos, o Grupo Recreativo da Quinta da Lomba, Unido Recreativa 

e Cultural de Desporto de Coina, Associagao de Profissionais de Educacao Fisica Foztejo, Associacéo de 

Pais e Técnicos para a Integragéo do Deficiente NOS, Associagao de Escolas de Karaté Shotokan, 

Associacao de Bombeiros Voluntarios do Corpo de Salvagdo Publica, Grupo Desportivo e Cultural Estrela 

Negra, Associagao das Coletividades do barreiro e a Associagao Cultural dos Imigrantes Moldavos, 

parabéns a todos pelo aniversario neste més de junho. 

O vereador Carlos Guerreiro no uso da sua palavra: Boa tarde a todos. Vereador Miguel, a questao do 

gas, eu e a vereadora Maria Jodo nao temos nenhum report de falha de gas, vou perguntar mas nao temos 

nenhum report disso. O gas sera para o banho dos trabalhadores e para o fogdo para aquecer refeicées 

e até nés nao chegou nenhuma informagao. 

Em relagao aos Sete Portais, faltam 20 metros para concluir o caminho, tivemos alguma dificuldade em 

conseguir fazer a jungao dos quimicos que fazem aquele género de cimento e prevemos acabar na 

préxima semana o caminho. Esta a demorar mais tempo do que pensavamos, é um material com o qual 

nunca trabalhamos e nao ha grande experiencia nesse aspeto. A parte dos verdes iniciara logo de seguida, 

ja temos projeto, logo que termine o caminho, a rega esta pronta e iniciara a parte dos verdes, que sera 

prado verde, uma coisa idéntica ao que esta no Polis. Obrigado.
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O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra:. Queria aqui mencionar um email de um municipe, 

mas antes disso para que nao fique duvidas, a minha e a nossa visdo para o territério do Fabril nao é muito 

diferente da vossa, claro que quero um espaco reabilitado, com mais desporto, com mais atividade fisica, 

que possa ter atividade comercial e de servicos e nao vejo nada mal se houver algumas massas de 

constru¢ao desde que nao seja nada do outro mundo. Todas as perguntas que aqui fiz, foram duvidas que 

a Diregdo do Fabril me colocou, duvidas que achei que devia de colocar sobre o destino daqueles terrenos, 

nao é por agente dizer que a minha visao 6 extremamente diferente da vossa que nao posso fazer as 

perguntas para que quem me as fez a mim as oicga da voz de quem as devera dizer a serem ditas. Em 

relagao a visao que nds temos para aquele territério néo é muito diferente, podera haver algumas 
diferengas, se calhar no volume da construgéo, mas tendencialmente a visdo nao é muito diferente. Estou- 
lhe a falar da minha visdo e depreendi que a vis&o do miguel que ndo é em nada diferente daquilo que eu 

acabei de dizer. O e-mail vem de uma municipe, de nome Patricia, que diz que ja tem mandado e-mails 

para a Camara e que desde 2019 na Rua D. Jorge de Lancastre, existem imensos buracos por resolver, 

alguns deles com 6 cm de profundidade, também fala dos problemas do lixo, se nao se importarem 

enderegava o email que foi enviado para s vereadores da CDU para quem tem que resolver. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra:. S6 dar duas notas, senhor vereador, eu nao podia concordar 

mais com aquilo que disse agora, que é da vis&o que o senhor tem para o territério, agora nao foi isso que 

0 seu camarada da CDU disse, eu as tantas nao consigo quase dialogar, um dia dizem que se comprou 

autocarros a mais, no outro dia dizem que se comprou autocarros a menos. Eu acabei de dizer que via ali 

bem atividade com atividade fisica, com servigos, com habitacdo, obviamente sem uma densidade de 

constru¢ao e o senhor vereador depois veio dizer que o Presidente disse que ainda bem que se podia 

fazer atividade fisica, 6 quase esquizofrénico falar assim senhor vereador. © senhor vereador Humberto 

Faisca, acho que colocou as coisas em termos que eu acho que s4o termos corretos, eu nao tenho duvidas 

que depois haja nuances que possam ser diferentes, mas aquilo que fago e disso nao tenho duvidas, é 

assumir e tudo o que eu disse aqui disse 4 Direg¢&o do Fabril quando reuni com eles, nao disse coisa 

diferente, tudo o que vos disse aqui disse a Direcdo. As vezes passamos que estamos ali a tornear a 

questao e é isto, mas o senhor vereador Humberto também me ajudou agora nesta ultima parte para poder 

contextualizar aquilo que estivemos a discutir. 

Senhor vereador Miguel, ja tinha terminado o seu tempo, ja tinha sido colocado a zeros, nado precisa de 

fazer nenhum drama, o senhor vereador esgotou o seu tempo, mas se o senhor vereador quiser sentar- 

se no meu lugar, tudo bem, n&o tenho problemas nenhuns com isso. Senhor vereador, se me deixar 

prosseguir vou-lhe dizer, apesar de ja ter esgotado o seu tempo, e bem, eu ha pouco avisei por causa 

disso, se quiser falar fale, encerre o ponto como tem o habito de fazer de querer encerrar as discussées, 

nao tem problema nenhum, faga favor e encerre. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: Sé dizer que o senhor Presidente tenta usar aqui 

alguma retorica para tentar criar aqui alguma ideia de divergéncia quando aquilo que nés dissemos foi 

exatamente a mesma coisa. Eu vou repetir aquilo que eu disse, eu disse que nés concordamos plenamente 

com aquilo que o senhor presidente diz, estamos muito felizes por ouvir aquelas palavras de que quer ver 

uma area mais dinamizada, com mais gente a fazer desporto e que nao gostaria de ver ali muitos prédios,
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e 0 que eu lhe disse foi que é mentira que a nossa visdo seja diametralmente oposta a esta porque a nossa 

viséo é exatamente a mesma, s6 para esclarecer isso. A catalogagao destas quest6es como esquizofrenia, 

etc., a esquizofrenia 6 uma doenga muito bem diagnosticada e infelizmente é¢ um flagelo e acho que nado 

deve ser uma palavra usada assim levianamente. Aqui nés estamos a falar da nossa visdo para o territério 

que vai ser apresentada oportunamente, obviamente nao é aqui que vamos estar a discutir o PDM, mas 

s6 para lhe dizer que estamos perfeitamente alinhados, eu, o vereador Humberto Faisca e o senhor 

Presidente, aqui nao ha nenhuma duvida. Era so isto. 

O Sr. Presidente no suso da sua palavra: Muito obrigado senhor vereador. Senhores vereadores, como 

disse encerrou o ponto e encerrou-o bem, quando quiser encerrar sempre, esteja a vontade, é sé levantar 

o brago que eu dou-ihe a palavra e encerra as discussGdes todas. 

Nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um 

periodo de intervengao aberto ao publico, tendo-se verificado 5 inscricées: 

O municipe Manuel Santos no uso da sua palavra: Boa tarde senhor Presidente, senhores vereadores. 

O que trago é uma coisa simples. Apdés 0 covid, no fim de 2019, depois de pensar muito decidi comprar 

uma coluna com um micro e com um tablet, eu nao sou cantou nem nada que se pare¢a, sou um curioso 

e gosto daquilo que faco e sinto-me bem e canto na minha varanda para os meus vizinhos, fac¢o diretos 

para os meus amigos e eles adoram. Agradeco a minha amiga Mariete que conheco ha muitos anos que 

me organizou uma homenagem com os meus vizinhos. O que eu pretendo, é que quando vem as festas, 

nao queria estar a cantar ali na varanda, isto é solidario, nao quero ganhar nada, queria sé ter mais 

liberdade e poder por a aparelhagem e cantar para os meus amigos e que n&o viesse a autoridade 

questionar sobre a licenca para o fazer. Ha dias estava na varanda a cantar e veio uma senhora que 

trabalha no Centro de Dia Padre Abilio e perguntou se eu nao podia ir la cantar e eu pensei que era preciso 

licenga e é por isso que estou aqui. Agora como vem as festas populares, eu adorava cantar para os meus 

amigos e disseram-me para perguntar no Balc&o Unico como é e disseram-me para preencher um 

documento e aguardar uma resposta. Eu nao sou profissional, s6 gosto de ver as pessoas felizes do outro 

lado. 

O municipe Pedro Mexia no uso da sua palavra: Boa tarde a todos, eu tenho varias situagées para expor 

e vou fazer uma pequena introdugao. Uma vez na internet e na radio ouvi dizer que o Barreiro 6 das 

cidades mais feias e piores para viver e nado concordo e ha pequenas coisas em que o Barreiro se esta a 

por na faixa da frente e acho bem. Ja fui 4 Junta de Freguesia falar das ervas na rua, buracos na rua e 

mesmo sendo reportado ha 1 més continuam por tapar. Tenho um problema no meu prédio que é 

abastecido pelo ramal do jardim e ha um tempo atras a uma sexta-feira 4 tarde houve uma fuga, tentaram 

reparar e nao conseguiram, chegou a hora de saida e foram embora e fecharam a torneira do nosso prédio. 

Ontem aconteceu o mesmo e informamos os senhores que n&o podiam fechar a torneira que cortava a 

agua do prédio e o senhor disse nao saber de nada. Outra situagao, fui bolseiro das eleigdes e ainda nao 

recebi a gratificagao e nao sei se a Camara ja procedeu ao pagamento. Outra coisa, a minha m&e mora 

no Alto de Seixalinho onde puseram os caixotes do lixo novos e infelizmente ha pessoas, n&o s&o todas, 
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mas ha pessoas no Barreiro que sao porcas e vém o ecoponto e associam aos caixotes do lixo antigos e 

é la que colocam o lixo. Eu acho que se a Camara fizesse uma publicidade, uns placares, que as pessoas 

iam perceber melhor a situagao do lixo e também uns mupis a sensibilizar para as pessoas apanharem os 

dejetos dos c4es. 

O municipe Antonio Batista no uso da sua palavra: Boa tarde, o que me tras aqui é sobre um individuo 

que esta a habitar no Barreiro Velho, ja c4 estive varias vezes, nao acatou as instrug6es do veterindrio e 

0 cao esta todos os dias teoricamente a ladrar. Vao-se embora de casa e 0 cao fica na escada a ladrar e 

a fazer as necessidades que escorrem para a rua. O senhor do rés-do-chdo tem estado internado e nao 

pode ouvir barulho. Senhor Presidente peco-lhe o favor que ajude neste sentido, nao por mim, mas pelo 

senhor que esta muito doente. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra:. Obrigado, nds tivemos conhecimento que foi la o veterinario, o 

processo € os prazos estao a correr, eu penso que o vereador nao tem aqui a informag&o mas vai ver e 

independentemente de acatar o processo, este corre na mesma. Pessoalmente conheco a situagdo que 

falou. 

O municipe Jodo Brito no uso da sua palavra: Boa tarde a todos. Hoje venho falar de uma coisa muito 

simples, eu ja fiz varios telefonemas e e-mails por uma situac&o que eu ndo me sinto em condi¢cées de 

agarrar naquilo e por no lixo que so as seringas da minha mae. Gragas a Deus a minha mae nao tem 

nenhuma doenc¢a que se pegue, mas nao me sinto em condicdes de por no lixo. A ultima vez que falei foi 

com a AMARSUL e nada. Eu nado estou em condicées nem me apetece pedir a uma pessoa que esta a 

trabalhar no hospital que leve aquilo e ponha la. Eu venho aqui s6 para saber o que 6 que eu posso fazer. 

Muito obrigado. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Muito obrigado, deixa-me dizer que ainda bem que fizeste esta 

questao e que o fizeste aqui em reuniao de Camara e ja nos chegaram pedidos de informagao porque este 

€ um problema que algumas pessoas tém no dia a dia e as pessoas nao sabem como proceder e assim 

da a oportunidade de a vereadora poder dizer qual o procedimento correto a quem nos esta a ver. 

O municipe Joao no uso da sua palavra:. Mais uma situagdo, em frente as traseiras da Santa Casa esta 

la um contentor do lixo onde n&o consigo por saco e esta noite tive que por no chao porque é muito 

pequenino e € o Unico que ali temos. Ja falei para os servicos e conforme os servigos falarem é que eu 

vos chateio porque mandar emails para os vereadores é politica para por uns contra os outros e eu nao 

alinho nisso. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Mas faca-o, envie sempre e-mail, e até lhe vou dizer uma coisa 

que eu acho que pode fazer e que ajuda, mesmo que mande para os servicos e se conseguir identificar o 

vereador da area, mande para o vereador do servico, 0 servico esta a tratar mas o vereador esta a 

acompanhar e dessa forma quando ha uma resposta por parte do servico vai também com conhecimento 

do vereador, ou a mim, e quando nos perguntam sobre um assunto, rapidamente temos a informagao 

sobre o mesmo. 

O municipe Vitor Almeida no uso da sua palavra: Boa tarde a todos, ca estou eu mais uma vez. Queria 

perguntar ao senhor vereador Braga como é€ que esta a situacdo daquilo que falei na outra sess&o porque 

os senhores dos carros continuam a gozar e a populacdo da rua esta farta de ser gozada porque eles 
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estacionam os carros mesmo a tapar a rua e os moradores tem que passar por cima do passeio para nao 

tocar num dos carros que esta la sempre estacionado e todos estamos fartos e se aquele cavalheiro anda 

a gozar com a populagao da Telha, qualquer dia da-se alguma desgraga ali que é furar-se os pneus todos. 

Outra situagao, o que é€ que se passa com as limpezas das ruas porque em Santo André ao pé dos 

hipermercados ha lixo por todo o lado. Nao sei se a limpeza tem que ser feita pela Camara ou pela loja. 

Por ultimo, $6 quero dizer que a minha situagao em setubal correu bem, mas ainda nao ficou totalmente 

resolvido. Quero também dizer que os médicos e enfermeiros do Hospital de Setubal me trataram muito 

bem, que todos s&o uns profissionais e ali aquele hospital nao foge 4 regra. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Vitor obrigado, essa é a parte mais importante que é a tua satide, 

tem cuidado a tratar dela porque queremos ter-te aqui muitas vezes nas nossas reunides. 

Posto isto, a primeira coisa que tens que fazer é nao te enervares, ja apanhaste um susto e tens que ter 

calma e nao ha nenhuma situagao que se resolva com base em fazer o que quer que seja que nao seja 

tentar conversar. Ja agora dizer-te que muitas vezes nao é facil, eu percebo que ha pessoas que quando 

estacionam, acabam por ter uma nog&o mais préxima do que é a populagao e do civismo que tem que ter 

e outros nao e os que acabam por pér os carros em cima do passeio e as pessoas pedem-nos aquilo que 

é mais simples que é encher aquilo tudo de pilaretes e isso também nao é solucao. Aquela zona da Telha 

Velha, da qual que tu és muitas vezes o porta-voz, tem que se arranjar uma solugdo para aquela zona 

mas que néo pode passar por pdr pilaretes. Tem que se encontrar uma solugao e eu sei que o vereador 

esta a olhar para isso. Isto nao vale a pena enervares-te porque este assunto 6 muito inferior a tua satide. 

A tua satide é o mais importante. 

Senhor Pedro, falou aqui numa questao que nos tem chegado por causa das mesas de voto, a camara e 

as Jutas que fazem o pagamento, servimos quase de tesoureiros, nds recebemos as verbas da Comissdéo 

Nacional de EleigG6es que mandam para a Camara, nés enviamos para as Juntas que fazem os 

pagamentos e a informagao que nds tivemos é que a Comissao Nacional de Eleigédes ainda nao fez o 

pagamento, eu penso que esta ligado ao atraso na aprovacgdo do orgamento de estado. Normalmente o 

que é que eles fazem, processam o pais inteiro como um, é importante que na Junta tenhas dado os dados 

todos e se estiver tudo correto, a Comissao Nacional de Eleicdes faz a transferéncia para a Camara, a 

Camara com as listagens faz a transferéncia para as respetivas Juntas que por sua vez fazem os 

pagamentos. Esta foi a informagao que nos chegou, eu acho que com ou sem orgamento de estado ja 

deviam ter feito o pagamento, mas a verba vem sempre da Comissao Nacional de Eleigées. Calculo que 

seja em breve, em outros atos eleitorais em que pagaram em 2, 3 meses e outros que vieram mais tarde. 

Dos outros assuntos que falaste, tenho conhecimento dessa questao do jardim, alguém fez essa ligacdo, 

6 o que é! Eu falei com o vereador Carlos Guerreiro sobre isso, por isso conheco essa situag&o e sei que 

o vereador e a equipa estao para corrigir essa ligagao que alguém a fez. 

Senhor Manuel, deixe-me dizer-Ihe que eu tenho muitos amigos na Avelar Brotero e ja me tinha constado 

que havia la alguém que cantava e ja sei quem é. Para grande parte das questées nao é preciso licenca, 

mas se precisar, se for fora de horas é preciso a licenga especial de ruido e o vereador Rui pode dizer-lhe 

como tratar porque assim como foi ao Padre Abilio Mendes, imagine que Ihe pedem para ir um dia as 22h, 
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€ o Padre Abilio Mendes que tem que pedir 4 Camara a licenca especial de ruido para que se alguém se 

queixar a policia que esta a haver muito barutho, a policia vai la e tem a licenga, a autorizagao. 

Ao Joao eu até pedia para no final dar uma palavra com a vereadora Sara porque sao situagdes delicadas 

e ainda bem que colocaste a quest&o porque n&o é a primeira vez que é colocada. 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra: Senhor Manuel, tentar esclarecer algumas coisas para ver 

se 0 ajudo. O senhor canta na varanda, no precisa de licenga, mas temos que ter em atengao as queixas 

que eventualmente possa ter e estarmos a afetar ou nao o descanso dos outros. Nao é taxativo que se 

pode fazer barulho até as 22h, depende do barulho que se estiver a fazer e depende daquilo que se estiver 

a incomodar as pessoas. Eu acho que na sua varanda tem que haver bom senso, mas nao ha nenhum 

tipo de licenga especial para poder cantar na varanda, ndo pode é incomodar os outros e a partir do 

momento que haja relato de queixas, tem que se aplicar acima de tudo bom senso. Se quiser ocupar o 

espago publico, imagina que quer cantar na rua, num lado qualquer que ache por bem, ent&o tem que se 

pedir uma licenga 4 Camara e normalmente em situagdes pontuais, avaliamos e autorizamos, nao é um 

processo complexo. O equilibrio que temos que ter sempre é que o descanso em zonas habitacionais seja 

garantido e que haja algum enquadramento. Nao me parece que seja dificil atingir o equilfbrio, este 6 um 

desafio que nés temos. Nao pode haver atividade na via publica sem a respetiva licenga, o senhor tem 

que nos dar tempo para responder, tem que dar tempo 4 Camara para avaliarmos e deferir ou indeferir e 

se indeferirmos teremos uma razdo para o fazer que a dizemos a toda a gente. De resto, é isto, tem que 

haver sempre bom senso, independentemente de essa atividade que é de louvar, inserida em zonas 

densas, zonas habitacionais, pode originar queixas e também faz parte do nosso trabalho gerir esse 

equilibrio e é isto que Ihe quero transmitir. 

O senhor Presidente procedeu a inclusao, aprovada pelo executivo por Unanimidade, na Ordem do Dia de 

5 pontos, numerados do ponto 26 ao 30. 

e ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCAGAO FINANCEIRA N.° 232465 CELEBRADO COM O BANCO 
SANTANDER TOTTA S.A. 

e ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCACAO FINANCEIRA N.° 232466 CELEBRADO COM O BANCO 
SANTANDER TOTTA S.A. 

¢ ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCAGAO FINANCEIRA N.° 232467 CELEBRADO COM O BANCO 
SANTANDER TOTTA S.A. 

e ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCAGAO FINANCEIRA N.° 232468 CELEBRADO COM O BANCO 
SANTANDER TOTTA S.A. 

* ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCAGAO FINANCEIRA N.° 232470 CELEBRADO COM O BANCO 
SANTANDER TOTTA S.A. 

1. PROCESSO 1112/22 - PAGAMENTO DE INDEMNIZAGAO 

Fernando Manuel Abreu Lima de Almeida , com o NIF 160545323, identificado no processo acima 

mencionado, informa que no dia 05-05-2022, pelas 11:00H, na Avenida do Bocage, Unido de Freguesias 

Alto Seixalinno, Santo André e Verderena, quando circulava com o seu veiculo automével, marca Honda 
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Civic, com a matricula 27-SB-17,foi atingido por uma pedra no vidro da frente, vinda de uma rogadora 

manuseada na sequéncia de uma manutengao de relvado no separador viario, por um trabalhador da 

Camara Municipal do Barreiro sofrendo um prejuizo no valor de 86,10 € (Oitenta e seis euros e dez 

céntimos), prejuizo do qual pretende ser indemnizado. 

Analisada a ocorréncia pelo Jurista da DJAG foi por este emitido o parecer Juridico, cujo conteudo se da 

aqui por integralmente reproduzido para todos os efeitos legais e no qual se conclui pelo pagamento do 

valor indemnizatdrio pedido. 

E assim, consequentemente propGe-se o diferimento do pedido, com os legais efeitos, pagando-se ao 

requerente a quantia de 86,10 € (Oitenta e seis euros e dez céntimos) a titulo indemnizatorio. 

DELIBERACAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 244/2022 

2- HASTA PUBLICA N.° 01/22 - EXTRAGAO E ALIENAGAO DE CORTICA NA ARVORE. 

Na sequéncia de um inventario aos sobreiros existentes em varios locais do concelho, e tendo em conta 

procedimentos anteriores referentes a este mesmo assunto, concluiu-se que a cortiga de sobreiros 

localizados no Concelho, nomeadamente na freguesia de Santo Antonio da Charneca, na Unido das 

Freguesias de Alto Seixalinho, Verderena e Santo André e na Uniao de Freguesias do Barreiro e Lavradio, 

deve ser extraida. 

Neste sentido, e aproximando-se a época para a referida extragao, propde-se a aprovacao de: 

a) Condig6es para extragao de corti¢a; 

b) Minuta de edital; 

c) Composicao do juri: 

Presidente: Nuno Cabrita; 

1° Vogal efetivo: Célia Cardoso; 

2° Vogal efetivo: Isabel Alves; 

Vogais suplentes: Joao Fernandes e Helder Gongalves. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 245/2022 

3- ADJUDICAGAO DE UM EMPRESTIMO DE MEDIO E LONGO PRAZO ATE AO MONTANTE 

DE 1.650.000 € (UM MILHAO, SEISCENTOS E CINQUENTA MIL EUROS), PARA 

AQUISIGAO DE EDIFICADO PARA VALORIZAGAO DO PATRIMONIO MUNICIPAL PARA 

FINS, CULTURAIS, EDUCACIONAIS E HABITACIONAIS 

Considerando o resultado da consulta para contratag¢ao de um empréstimo de médio e longo prazo para 

exclusivo financiamento da aquisi¢ao de edificado para valorizag&o do patriménio Municipal para fins, 
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culturais, educacionais e habitacionais até ao montante maximo de 1.650.000 € (um milhdo, seiscentos e 

cinquenta mil euros); 

Considerando a possibilidade de os Municipios contrairem empréstinos de médio e longo prazo para 

aplicagao em investimentos, de acordo com o n.° 1 do artigo 51.° da Lei n.° 51/2018 de 16 de agosio, 

alteragdo a Lei n.° 73/2013 de 3 de setembro; 

Considerando que o Municipio do Barreiro dispunha de uma margem de utilizagao da divida total no final 

de margo, no valor de 10.988.149 € e de € 3.940.602 € se considerarmos os empréstimos contratualizados 
€ nao utilizados, conforme mapa demonstrativo, anexo a presente proposta; 

Considerando que decorrido 0 prazo de audiéncia de prévia de acordo com os artigos 121.° e 122.° do 

CPA — Codigo do Procedimento Administrativo, nenhum concorrente se mostrou contrario a decisao do 

jari; 

Considerando o disposto na alinea ccc) do n.° 1 do artigo 32.° em conjugagado com a alinea f) don. 1e 

n.° 4 do artigo, ambos da Lei n.° 75/2013 de 12 de setembro: 

. Propée-se: 

1. Que seja aprovada a contratagéo de um empréstimo de médio e longo prazo para exclusivo 

financiamento da aquisigao de edificado para valorizagao do patriménio Municipal para fins, 

culturais, educacionais e habitacionais até ao montante maximo de 1.650.000 € (um milhdo, 

seiscentos e cinquenta mil euros); 

2. Que em consequéncia da consulta efetuada as Instituicdes de Crédito convidadas, e de acordo 

com a ata de abertura e apreciacao de propostas em anexo, seja este financiamento adjudicado 

a Caixa Geral de Depésitos, por uma taxa de juro equivalente a Euribor a 6 meses acrescida de 

um spread de 0,544%, considerando um floor de zero e nos restantes termos da proposta; 

3. Que seja aprovada a respetiva minuta do contrato de empréstimo com a Caixa Geral de Depésitos; 

4. Que em conformidade com o prazo do empréstimo, seja aprovada a reparti¢ao de encargos por 

varios anos econémicos; 

5. Que apds a aprovagao pelo Executivo Camarario, a presente proposta seja enviada 4 Assembleia 

Municipal do Barreiro para efeitos de autorizacdo da contratagao do empréstimo nos termos da 

alinea f) do n.° 1 do artigo 25° e do n.° 4 do mesmo artigo da Lei n.° 75/2013 de 12 de setembro; 
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6. Que apés a autorizagao da Assembleia Municipal seja, o respetivo contrato assinado com a Caixa 

Geral de Depdsitos, enviado ao Tribunal de Contas para efeitos de fiscalizagao prévia e obtengao 

do respetivo “visto”. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 246/2022 

4- EMPREITADA DE REFORMULAGAO DA MOBILIDADE E ESPAGO PUBLICO NA AV. 

DA LIBERDADE - APROVACAO DA REVISAO DE PRECGOS. 

Tendo em conta o contetido da informacao n° 14692, de 11 de maio do ano em curso, da Divisao de Obras 

Municipais, Estudos e Empreitadas, que faz parte integrante, da presente proposta, proponho: 

> A aprovacao do calculo provisério de revisdo de pregos, referente aos autos de medigéo de 

trabalhos complementares no valor de 18.807.43€ (IVA nao incluido), sendo que 15.110,52€ 

referente a trabalhos complementares com prego de contrato e 3.696,91€ referente a trabalhos 

complementares com precos de espécie diferente; 

> Que se notifique a empresa executante. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 247/2022 

5- DEVOLUGAO DE TAXA DE VISTORIA LIQUIDADA EM SEDE DO PROCESSO 

0O1/2022/1 

Propde-se que a Camara Municipal delibere sobre a devolugao da taxa liquidada através da guia de receita 

n.° 1134 de 24 de margo de 2022, no valor de € 102,00 (cento e dois euros). 

Considerando que: 

1. Através da Lei n.° 53-E/2006, de 29 de dezembro, foi aprovado o “Regime Geral das Taxas das 

Autarquias Locais", atualmente, na redagao conferida pela Lei n.° 117/2009, de 29 de dezembro, 

a qual regula as relagées juridico-tributarias geradoras da obrigagao de pagamento de taxas as 

autarquias locais; 

2. Nos termos do disposto no artigo 3.° do diploma legal supracitado “as taxas das autarquias locais 

sao tributos que assentam na prestacgao concreta de um servico publico local, na utilizagao privada 

de bens do dominio publico e privado das autarquias locais ou na remogaéo de um obstaculo 

juridico ao comportamento dos particulares (...)’; 

3. As taxas municipais incidem sobre utilidades prestadas aos particulares ou geradas pela atividade 

dos municipios, designadamente pela concess4o de licengas, pratica de atos administrativos e 

satisfagado administrativa de outras pretensdes de caracter particular, nos termos consignados na 

alinea b) do n.° 1 do artigo 6.° do referido diploma legal; 
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4. As taxas das autarquias locais sao criadas por regulamento aprovado pelo org&o deliberativo 

respetivo, estabelecendo o regulamento em aprego as regras relativas a liquidag&o e cobranca 

daqueles tributos, conforme preveem os artigos 8.° e 10.° do aludido diploma legal; 

5. Dispde o n.° 4 do artigo 14.° do citado Regulamento que, quando ocorra erro de cobrancga por 

excesso, devera o Municipio do Barreiro, independentemente da reclamagao do interessado, 

promover, de imediato, a restitui¢ao da quantia cobrada a mais, nos termos da legislag&o em vigor; 

6. Através do requerimento registado na CMB sob o n.° 72, de 03 de janeiro de 2022, vem a 

requerente do processo O1/2022/1, solicitar a realizag&o de vistoria 4 garagem sita na morada 

mencionada em assunto, no sentido de averiguar as condigées necessarias e obrigatérias que 

garantam a salvaguarda e seguranga do mesmo, bem como dos seus residentes, face a anomalias 

existentes. De acordo com o auto de vistoria n° 98/2022, a as anomalias jé se encontram 

resolvidas. 

Face ao exposto, devera a taxa liquidada ser restituida ao particular, ao abrigo da disposi¢do legal citada 

nos paragrafos anteriores. 

A fundamenta¢ao de facto consta na informagao n.° 10945/2022-DF, a qual faz parte integrante da 

presente proposta. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n° 248/2022 

6- RATIFICAGAO DE DESPACHO DE CEDENCIA DE TRANSPORTE 

Ao abrigo do art.° 33°, n° 1, alinea u) onde se escreve: “Apoiar atividades de natureza social, cultural, 

educativa, desportiva, recreativa outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam 

para a promocéo da satide e prevencao das doencas” e do art.° 35°, n° 3 onde se escreve: ‘Em 

circunstancias excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, n&o ser possivel reunir 

extraordinariamente a camara municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, 

ficando os mesmos sujeitos a ratificagdo na primeira reuniao realizada apés a sua praética, sob pena de 

anulabilidade”, ambos da Lei 75/2013 de 12 de setembro, e de acordo com o ponto i. da alineac) e a 

alinea e) do artigo 19° do Programa de Apoio ao Associativismo, propée-se 4 Camara Municipal do Barreiro 

a ratificagao do ato praticado pelo signatario relativo 4 cedéncia de transporte a seguinte entidade: 

- Associagao Humanitaria de Bombeiros Voluntarios do Barreiro - Corpo de Salvagao Publica | Lousa | 

Cultural 

No mapa em anexo consta informagaéo detalhada sobre o transporte. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 249/2022 

7- CERTIFICAGAO DE OBRAS DE REABILITAGAO URBANA, SUJEITAS A CONTROLO 

PREVIO PARA ISENGAO DE IMI/IMT/IRS - PROC.° RB/2021/18 

=
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Tendo em conta o conteudo da informagao n° 11487, de 11 de abril, da Divisdo de Obras Municipais, Estudos 

e Empreitadas, que faz parte integrante, da presente proposta, proponho: 

> A aprovacaéo do calculo provisério de revisao de pregos, referentes aos autos de medicao de 

contrato, no valor de 221.372,21€ (IVA nao incluido), para efeitos da clausula 37 do caderno de encargos 

e artigo 382.° do CCP. 

> Que se notifique a empresa executante. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 250/2022 

8- ALTERAGAO DO ALVARA DE LOTEAMENTO N.°2/2012 — AUGI N.°10 — PINHAL DO 

DUQUE — UOPG N.°136 — FREGUESIA DE SANTO ANTONIO DA CHARNECA - LT /4/2007 

De acordo com a informagao n° 14692, de 11 de maio do ano corrente, da Divisao de Planeamento, 

Ordenamento do Territério e Informagao Geografica (DPOTIG), nos termos do artigo 29.° da Lei n.° 91/95, 

de 02 de setembro, na redagao que lhe foi conferida pela Lei 70/2015, de 16 de julho e alterada pela Lei 

n.° 71/2021, de 4 de novembro, conjugado com o n.° 8 do Artigo 27.°, do Decreto-Lei n.° 555/99, de 16 de 

dezembro, na sua atual redagao, foram elaboradas alteragées ao alvara de loteamento n.° 2/2012 — AUGI 

n.° 10 — Pinhal do Duque, conforme minuta do alvara e planta de sintese que fazem parte da informacado 

técnica que acompanha esta proposia. 

As alteragées dizem respeito ao Lote n.° 61, ao qual o proprietario solicitou a divisao do mesmo em 2. 

Desta forma 0 Lote n.° 61 ficara com uma area de 454,59 m?, area de implantagdo de 181,80 m? e area de 

constru¢ao de 227,30 m?. Por sua vez, o lote n.° 61A ficaré com uma area de 530,13 m?, area de 

implantagao de 188,00 m? e area de construg&o de 270,00 m?. 

Informa-se ainda que, nos termos do disposto no n.° 2.6.2 do artigo 9° da tabela de taxas e licencas do 

Municipio do Barreiro, ha lugar ao pagamento da taxa que decorre de alteragées 4 operagao urbanistica 

licenciada, no valor de 163,15€, e ainda, nos termos do disposto nos artigos 34.° e 38.° da referida tabela, 

ha lugar ao pagamento referente as taxas de emissdo do Alvara de Loteamento, no valor de 11.041,10€. 

Propdée-se que, em sequéncia, o Executivo Camardario delibere aprovar a emiss&o do 4.° aditamento ao 

alvara de loteamento de reconversao n.° 2/2012 - AUGI n.° 10 — Pinhal do Duque — F.S.A.C., cuja minuta 

se anexa. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 251/2022 

9- PROPOSTA DE REDELIMITAGAO DA AUGI N.° 2.1 - GATEIRAS — UOPG N.° 45 — UNIAO 

DAS FREGUESIAS DE ALTO DO SEIXALINHO, SANTO ANDRE E VERDERENA - 

PMRAUGI /787 

De acordo com a informagao n° 13681 , de 3 de maio de 2022, da Divisao de Planeamento, Ordenamento 

do Territério e Informagao Geografica (DPOTIG), nos termos do n.° 7 do artigo 1° da Lei n.° 91/95, com 

as alteragées introduzidas pela Lei n.° 70/15 de 16 de Julho, propde-se que a Camara Municipal delibere, 
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a alteragao a delimitagao do perimetro da AUGI n.° 2.1 — Gateiras, de acordo com a planta que acompanha 

@ proposta, mantendo a modalidade de reconvers4o, de iniciativa municipal sem o apoio da administragaéo 
conjunta. 

Mais proponho, que a presente proposta seja aprovada em minuta, nos termos do n.° 3 do artigo 57.° da 

Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n° 252/2022 

10- PEDIDO DE CERTIDAO DE CONSTITUICAO DE REGIME DE COMPROPRIEDADE — 

CE/2022/484 

O titular, através do requerimento n° 2503 de 05 de maio de 2022, veio solicitar que seja facultado parecer 

favoravel sobre a constituigaéo de compropriedade do prédio misto descrito na Conservatéria do Registo 

Predial sob 0 n.° 340/20110211 (Coina), na proporcdo de % para cada um dos dois comproprietarios 

identificados. 

De acordo com a informagao interna n° 59 de 19 de maio de 2022, o pedido em questao é efetuado ao 
abrigo do artigo 54° da Lei n.° 91/95 de 2/09 na sua atual redacdo, ao qual se acrescenta que apesar do 

aumento do numero de compartes, n&o resulta parcelamento fisico em violagao do regime legal dos 

loteamentos urbanos. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacado n° 253/2022 

11- DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO A TITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO 
NA RUA CONCELHEIRO JOAQUIM DE AGUIAR 147, 149 - UNIAO DAS FREGUESIAS DE 

BARREIRO E LAVRADIO - PROC.° PF/2022/19 

Face & informagao interna n° 18, de 27 de maio de 2022, da Divisao de Gestdo, Reabilitacdo, 

Revitalizagao Urbana e Licenciamento, que faz parte integrante da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitagao Urbana (ARU). 

Trata-se de um edificio com 1 piso, mais aproveitamento de desvao de cobertura, com 1 fogo. De acordo 

com a caderneta predial urbana trata-se de um prédio em propriedade total, destinado a habitagao e com 

oO artigo matricial n.° 4652 e com uma area bruta privativa de 75,00 m2. 

Da visita realizada ao local, e do que foi dado a observar do seu exterior, o imével aparenta estar em 

bom estado de conservagao. 

Nao possui elementos arquiteténico de qualidade assinalavel. 

O valor da transagao proposto pelo proprietario é de 145.000,00 € (1.933,34 €/m? de area bruta privativa). 
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Pelo exposto, propde-se que o executivo camarario delibere nao exercer o direito de preferéncia na 

transmissao a titulo oneroso sobre a fragao supra identificada. 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengées da CDU, que 

passou a integrar a Deliberagdo n° 254/2022 

12- CERTIFICACAO DE OBRAS DE REABILITACAO URBANA, ISENTAS DE CONTROLO 

PREVIO, PARA USUFRUTO DE INCENTIVOS FISCAIS — RUA DR. ANTONIO JOSE DE 

ALMEIDA - 61, UNIAO DAS FREGUESIAS DE BARREIRO E LAVRADIO RB/2020/16 

Na sequéncia dos requerimentos n.° 1330 de 08 de marco de 2022, o titular, veio comunicar que pretendia 

realizar obras de reabilitagao urbana, sujeitas a controlo prévio por parte da autarquia, no seu prédio, 

solicitando a realizagao da vistoria municipal inicial, para obten¢ao de: 

i) Certificagao da reabilitagao urbana, para efeitos de isengdo do imposto municipal sobre iméveis (IMI) 

por um periodo de trés anos a contar do ano, inclusive, da conclusao das obras de reabilitagao conforme 

previsto na alinea a) do n.° 2, artigo 45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF) - aplicavel aos prédios 

urbanos ou fragées aut6nomas concluidas ha mais de 30 anos ou localizados em areas de reabilitagao 

urbana; 

ii) Certificagao da reabilitagao urbana, para efeitos de isengao do imposto municipal sobre transmissdes 

onerosas de iméveis (IMT), conforme previsto na alinea b) do n.° 2, artigo 45.° do Estatuto dos 

Beneficios Fiscais (EBF) - aplicavel aos prédios urbanos ou fragées auténomas concluidas ha mais de 

30 anos ou localizados em areas de reabilitacdo urbana, por um periodo de 3 anos. 

iii) Certificagao da reabilitagao urbana, para efeitos de dedugao a coleta em sede de IRS conforme previsto 

na alinea a) do n.° 4 do artigo 71.° do EBF - aplicavel a iméveis localizados em Area de Reabilitagdo 

Urbana objeto de agdes de reabilitagao e recuperados nos termos das respetivas estratégias de 

reabilitagao. 

Deste modo, tendo em consideragao a informagao técnica, constante em anexo da presente proposta, 

propdé-se que a camara municipal delibere certificar a presente reabilitacao urbana para efeitos de: 

i) Isengao de Imposto municipal sobre Iméveis (IMI) conforme previsto na alinea a) do n.° 2, 

artigo 45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF); 

ii) Dedugaéo a coleta em sede de IRS conforme previsto no artigo 71.°, n.° 4, al. a) do Estatuto 

dos Beneficios Fiscais (EBF); 

iii) Isengao de Imposto Municipal sobre Transmissées Onerosas de Imoveis (IMT) nas aquisigées 

de iméveis destinados a intervengées de reabilitagao, desde que o adquirente inicie as 

respetivas obras no prazo maximo de trés anos a contar da data de aquisigéo, conforme 

previsto na alinea b) do no n° 2, artigo 45° do EBF. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 255/2022 

on
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13- DOAGAO DE PLACARD ELETRONICO AO GRUPO DESPORTIVO FABRIL DO BARREIRO 

A Camara Municipal do Barreiro substituiu dois placards eletrénicos do Pavilhao Municipal Luis de Carvalho, uma 

vez que, ao fim de duas décadas de utilizagao, considerou-se existir a necessidade de modernizar este 

equipamento, cuja utilizagao tem necessariamente de estar de acordo com as normas exigidas pelas federagées 

desportivas e que permita a realizag&o de competic¢des desportivas de Ambito profissional. 

Os placards n&o possuem ja valor comercial e devem ser abatidos ao patriménio municipal. No entanto, o Grupo 

Desportivo Fabril do Barreiro demonstrou interesse em ficar com um destes equipamentos e as respetivas 

consolas. Face ao exposto, parece-nos adequado que o Placard Eletrénico seja doado a uma entidade coletiva da 

comunidade, neste caso o Grupo Desportivo Fabril do Barreiro, uma vez ja n&o tem utilidade para o Pavilhado 

Municipal Luis de Carvalho. 

Assim, propde-se que o Executivo Camarario delibere: 

e Proceder a doag&o em espécie do equipamento acima mencionado. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 256/2022 

14- PROGRAMA DE APOIO AO ASSOCIATIVISMO - ALTERAGAO. 

Considerando que: 

1) O Associativismo abarca uma grande diversidade no que diz respeito 4 sua natureza e ao tipo de atividades 

que coloca ao dispor da comunidade. 

2) O Programa de Apoio ao Associativismo aprovado na Deliberagdo 160/2015 de 6 de maio e revisto através da 

Deliberagao n° 429/2020, de 21 de outubro, foi aplicado nestes dois anos, permitindo neste momento avaliar 

a sua implementag&o, no que diz respeito aos Apoios Anuais e Plurianuais. 

3) Verificou-se que a tipologia aplicada no 4mbito do “Apoio Financeiro para aquisicdo de viaturas’, artigo 15°, 

limita o apoio a viaturas com ocupacao igual ou superior a 9 lugares. 

4) Quer-se que o Programa de Apoio ao Associativismo seja um instrumento alargado que responda as 

necessidades do Movimento Associativo concelhio. 

Assim, propde-se que sejam aprovadas as seguintes alteragdes ao ponto iii. da alinea a. do Artigo 15° passe a 

ter a seguinte redagao: 

“iii. As viaturas alvo de candidatura a comparticipag&o deverao ter as seguintes caracteristicas: 

1, Ocupagao igual ou superior a 9 lugares; 

2. Ligeiro de mercadorias.” 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 257/2022 

15- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO 
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A Camara Municipal do Barreiro delibera no 4mbito com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 

de setembro e de acordo com a alinea a) Artigo 22° do Programa de Apoio ao Associativismo, prestar 0 apoio a 

seguir referenciado: 

Clube de Ciclismo D'Helvetia — 785€ (setecentos e oitenta cinco euros). 

Centro de Custos: 03127811 

Este subsidio tem cabimento nas GOP ~ 06.006.2007/104 e CO — 06.02.04.05.01.08.01. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 258/2022 

16- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A ASSOCIAGAO DE CICLOTURISMO FIDALBYKE. 

No Patio Privado dos Loios, sito no Lavradio, est&o localizadas sedes de quatro associagdes do concelho do 

Barreio, a saber: a Associagao de Cicloturismo Fidalbyke, a Associag&o dos Escoteiros de Portugal - Grupo 264 

Barreiro, o Grupo Coral Alentejano Unidos do Lavradio e o Rancho Folclérico Regional do Lavradio. 

Neste momento o local esta a mercé de estranhos que colocam em causa a seguranca do espaco. Considera-se 

que para salvaguarda do patrimonio e do recheio das sedes das associagées, que coabitam no patio, deve ser 

reposto o portao do acesso pela Piscina do Lavradio e operacionalizar o portao de acesso pelas traseiras da Junta 

de Freguesia. 

Assim, para que seja possivel a concretizacao da obra acima referida, 6 necessario adquirir os materiais para a 

sua execucgao, 0 ferro, as fechaduras, a caixa do correio, as dobradicgas e os fechos, cujo orgamento tem um valor 

de 489,69€. A mao de obra ficara a cargo da Associagao de Cicloturismo Fidalbyke que se predispés a sua 

efetivacao. 

Face ao exposto, a Camara Municipal do Barreiro propée, no Ambito com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 

75/2013 de 12 de setembro, atribuir um subsidio 4 Associagao de Cicloturismo Fidalbyke no valor de 489,69€ 

que viabiliza a aquisig¢ao dos materiais necessarios acima referidos. 

Centro de Custos: 05130502 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06.006.2007/104 e CO — 06.02.04.05.01.08.01. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 259/2022 

17- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A ACADEMIA DE JAZZ “OS FRANCESES” 

No ambito da programagao cultural regular que a Divisao de Cultura e Patriménio Cultural tem vindo a 

desenvolver no Espago Memoria, realizou-se no passado dia 8 de maio, um concerto com um quinteto da 

Academia de Jazz - “Os Franceses”. Assim, por forma a minimizar alguns encargos inerentes a esta 

atividade, propde-se a atribuigao de um subsidio no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros). Este apoio 

é relevante para a concretizagao e prossecugdo de projetos estruturantes na afirmagao da Cultura no 

Concelho e estado de acordo com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro: 

“Promover a oferta de cursos de ensino e formacao profissional dual, no Ambito do ensino nao superior, e
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apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para 

0 municipio, incluindo aquelas que contribuam para a promogao da satide e prevencdo das doencas”: 

Assim, para fazer face a despesas inerentes 4 realizagao da atividade supracitada, o valor acima referido 

tem enquadramento nas seguintes rubricas: 0603. 0405010801 sem GOP. O centro de custos é 0 seguinte: 

03117511 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n° 260/2022 

18- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A ARTEVIVA — COMPANHIA DE TEATRO DO BARREIRO 

A Camara Municipal do Barreiro, através da Divisdo de Cultura e Patrimonio Cultural, tem vindo a estimular 

0 envolvimento das companhias de Teatro na sua programacao, apoiando as suas atividades que 

contribuem para a dinamizagao da cidade, com o objetivo de fomentar a participacao ativa do teatro no 

concelho. A ArteViva Companhia de Teatro do Barreiro tem vindo a integrar a programagao, no ciclo de 

programacao de teatro para a infancia Cenas de Mitidos. Envolvemos a Companhia, através de um convite 

para uma coprodugao, resultante no espetaculo “As Guardias da Carta’, no Ambito das comemoracées 

dos 500 anos do concelho do Barreiro, apresentado para a comunidade educativa, durante uma semana 

no Auditério Municipal Augusto Cabrita, contribuindo para aa dinamica cultural do concelho. 

De acordo com o supracitado, propde-se uma atribui¢&o de subsidio com o valor global de 2.000,00€ (dois 

mil euros) para colmatar custos inerentes ao trabalho desenvolvido. Esta atribuigao esta de acordo com a 

alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro: “Promover a oferta de cursos de ensino 

e formagao profissional dual, no 4mbito do ensino n&o superior, e apoiar atividades de natureza social, 

cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que 

contribuam para a promogao da satide e prevengao das doencas’: 

Este subsidio tem cabimento na rubrica 0603. 0405010801 sem GOP. O Centro de Custos é o seguinte: 

03100511. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagado n° 261/2022 

19- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A COOPERATIVA DE SOLIDARIEDADE SOCIAL E 

CULTURAL OPERARIA BARREIRENSE (ESCOLA DE JAZZ DO BARREIRO) 

A Escola de Jazz do Barreiro tem mais de vinte anos de atividade. No presente ano letivo de 2021/ 2022 

propde-se realizar um ciclo de atividades denominado “Encontros com a Musica” onde serao convidados 

musicos de referéncia nacional a lecionarem oficinas e masterclasses na Escola de Jazz do Barreiro, um 

contributo relevante para a dinamizagao cultural do concelho e uma mais-valia para além da atividade 

regular da escola. 

Para fazer face as despesas inerentes a organizagao destas iniciativas propde-se a atribuigao de um 

subsidio no valor de 2.000€ (dois mil euros). Este apoio tem enquadramento na alinea u) do n° 1 do artigo 

33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro: “Promover a oferta de cursos de ensino e formagao profissional 
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dual, no ambito do ensino néo superior, e apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, 

desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a 

promogéo da saude e prevencdo das doengas’: As rubricas orgamentais s4o as seguintes: 0603. 

0405010801 sem GOP. O centro de custos é o seguinte: 03109531. 

DELIBERACAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 262/2022 

20- PLANO MUNICIPAL DE TRANSPORTE ESCOLAR ANO LETIVO 2022/2023 

O Plano de Transporte Escolar é, a nivel municipal, o instrumento de planeamento da oferta de servico de 

transporte entre o local de residéncia dos alunos e o local dos estabelecimentos de ensino da rede publica, 

frequentados pelos alunos do ensino basico e do ensino secundario, salvo quando existam 

estabelecimentos de ensino que sirvam varios concelhos, casos em que tal instrumento assume nivel 

intermunicipal. Entende-se, portanto, que o Plano de Transporte Escolar é indispensavel 4 prossecucgdo 

da equidade educativa que viabiliza o acesso a escola, promove o sucesso educativo e previne o abandono 

escolar. Assim, o transporte escolar vem reforgar e alargar a politica de apoio as familias, nas deslocacées 

dos seus filhos para a escola, ao mesmo tempo que pretende incentivar desde a infancia, a utilizacdo de 

transportes coletivos, como alternativa aos transportes individuais. 

O Municipio é servido pelo Operador Transportes Coletivos do Barreiro (TCB), sob gestao do prdéprio 

municipio. 

A rede de transportes de ambito municipal serve a totalidade do concelho do Barreiro, nao existindo 

nenhum aglomerado urbano a mais de 500 m de uma paragem de autocarro. 

Assim, a rede escolar encontra-se contemplada na rede de transportes publicos, desde o ensino pré- 

escolar até ao ensino secundario. Os destinos com uma area de influéncia mais préxima sao abrangidos 

por ligagées diretas e, destinos casa/escola com areas de influéncia mais distantes, promovendo-se o 

rebatimento na rede, com articulacées hordarias céleres. 

Para além da articulagaéo espacial da rede, procurando locais de paragem préximos dos estabelecimentos 

escolares, a articulagao horaria é fundamental para que os alunos disponham de condigées para se dirigirem 

atempadamente para o seu local de ensino. 

O presente Plano de Transportes Escolares foi submetido a apreciagao do Conselho Municipal de Educagao no 

dia 16 de maio em reuniao ordinaria, tendo obtido parecer positivo por unanimidade. Proponho que seja 

de 30 submetido a aprovagao da Camara Municipal, nos termos do n. °1 do art.° 21 do Decreto-Lei n.° 21/2019, 

de janeiro. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 263/2022 

21- PRORROGAGAO DO PROTOCOLO DE CEDENCIA DE _ UTILIZACAO DE 

EQUIPAMENTO/BEM MOVEL — VARREDORA 
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Tendo em consideragao a Informac&o n° 16052 do Gabinete de Descentralizagéo de 24 maio 2022, bem 

como o teor da clausula 11° do Protocolo de Cedéncia de utilizag&o de equipamento/bem moével — 

Varredora, documentos esses que fazem parte integrante da presente proposta, proponho: 

- A prorrogagao por mais um ano do Protocolo de Cedéncia de Utilizagao de Equipamento / Bem Movel — 

Varredora — matricula 29-SC-48 a Unido de Freguesias do Alto do Seixalinho, Santo André e Verderena. 

- Que seja dado conhecimento a respetiva Unido de Freguesias, da presente determinagao 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacdo n° 264/2022 

22- NOMEAGAO DA COMISSAO DIRETIVA DA RESERVA NATURAL LOCAL DO SAPAL DO 

RIO COINA E MATA NACIONAL DA MACHADA 

Face ao exposto na Informag4o da Divis&o de Sustentabilidade Ambiental e Eficiéncia Energética n° 16273 

de 25 de maio 2022, que se anexa como doc. 1 e se da para todos os efeitos como reproduzida na integra, 

impée-se como necessaria a nomeagao da Comiss4o Diretiva da Reserva Natural Local do Sapal do Rio 

Coina e Mata Nacional da Machada, de acordo com 0 artigo 6.° do Regulamento n.° 427/2012 do Municipio 

do Barreiro. 

Face ao exposto, 

Propée-se que o Executivo Municipal delibere: 

e Aprovar a nomeacdo do Presidente da Comiss4o Diretiva da Reserva Natural Local do Sapal do Rio 

Coina, Vereador Rui Pedro Pereira e, como Vogal o Vereador Rui Braga para integrar a referida 

comissao. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 265/2022 

23- ATRIBUICAO DE SUBSIDIO A ASSOCIAGAO BRINCADEIRAS VERDES — PROJETO 

VERDE 

A Associagao Brincadeiras Verdes é uma associacao sem fins lucrativos que visa desenvolver e dinamizar 

atividades para criangas em contexto de natureza. Privilegiam a exploragao livre, de acordo com as 

curiosidades e o ritmo de cada crian¢a. 

No seguimento do pedido efetuado pela Associacdo Brincadeiras Verdes — Projeto Verde, anexo a esta 

proposta, propde-se a atribuig&o de subsidio, no valor de 720,00 € (setecentos e vinte euros) a referida 

Associagao. 

Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

CO: 0606.0405010801 

GOP: 03.001.2013/1 

CC: 04110101307 
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DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 266/2022 

O “Regulamento Municipal de Atribuigao de Condecoragées do Municipio do Barreiro”, prevé no n° 2 do art.® 

7°, a atribuigaéo de medalha de antiguidade aos trabalhadores da Autarquia, Servigos Municipalizados de 

Transportes Coletivos do Barreiro e Juntas de Freguesia que nao tendo sofrido sangao disciplinar nos 

ultimos 10 anos, completem 15 anos de antiguidade, sendo atribuido um novo Grau a cada mais 10 anos 

24- ATRIBUIGAO DE MEDALHA DE ANTIGUIDADE AOS TRABALHADORES DA 

AUTARQUIA, SERVIGOS MUNICIPALIZADOS DE TRANSPORTES COLETIVOS DO 

BARREIRO E JUNTAS DE FREGUESIA 

de servico. 

Nestes termos e dando cumprimento ao n°3 e n° 4 do art.° 7° indica-se os trabalhadores que estéo em 

condigées de receber a condecoracao: 

TRABALHADORES DO MUNICIPIO DO BARREIRO 

Medalhas de 45 anos 

Alberto José 

Ameérico Correia Campiao 

Carlos Gomes Pinto Tavares 

Fernando José Ferreira Alves Santos 

José Pereira 

José Pereira Pires Tavares 

Marcelino Borges Costa 

Medalhas de 35 anos 

Ana Cristina Tavares Sierpes Rodrigues Lameira Cruz 

Ana Paula Casimiro Monteiro Carmona 

Ana Paula Jesus Caldeira Gouveia Nereu 

Anabela Madeira Casimiro Bastos 

Anésia Maria Angelo Martins 

Antonio Manuel Brito Moita 

Antonio Manuel Santos Falardo Marques 

Cristina Maria Rodrigues Silva 

Dina Maria Cabrita Silva 

Edgar Manuel Palma Santos 

Fatima Anjo Carvao Andrade Nogueira 

Fernando Batista Silva 

Fernando Jose Reis Silva 

Gabriel Jose Santos Torcato 
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Gualdino Francisco Marques Neves 

Isabel Maria Conceicao Dias Coimbra 

Isabel Prazeres Vieira Catita Guiomar 

Joaquim Jose Gracio Ribeiro 

Jose Augusto Marques Palminha 

Jose Joao Martins Rodrigues 

Jose Joaquim Ferreira Rasquinho 

Lucindo Augusto Gil Santos 

Luis Antonio Leitao da Silva 

Luis Filipe da Silva Ferreira 

Luis Manuel Almeida Esteves 

Luis Manuel Bento Almeida 

Maria Carmo Rita Assungao 

Maria Fernanda Lopes Carvalho Viegas 

Maria Ines Duarte Sousa 

Maria Lucilia Jesus Grenho Saraiva 

Mario Antonio Gomes Luis 

Paula Cristina Costa Martins Faneca Agrela Pereira 

Vanda Maria Ribeiro Amorim Sereno 

Zulmira Maria Santos Lobato Xavier Varao 

Medalhas de 25 anos 

  

Agostinho Magalhaes Cunha 

Alexandra Gomes Peceguina Pires 

Ana Sofia Santos Jesus 

Gilberto Sousa Figueiredo Pacheco 

Helena Maria Santos Afonso Leado 

Joao Manuel Matos Rosa Vargas 

Jose Guerra Simées Silva 

Luis Miguel Cabrita Feijao 

Manuel Silva Lopes 

Marco Antonio llaco Cardoso 

Maria Manuel Silva Ferreira Rodrigues 

Miguel Alexandre Goncalves Casa Nova 

Nuno Filipe Mendes Candeias Rodrigues 

Medalhas de 15 anos 

  

Carla Sofia Pinto Santos 

=
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David Cabanas Silva Alves 

Maria de Lurdes Cardoso Rodrigues Lopes 

TRABALHADORES DOS SERVICOS MUNICIPALIZADOS DOS TRANSPORTES COLETIVOS DO BARREIR 

  

Medalhas de 45 anos 

José Manuel Araujo Guimaraes 

Medalhas de 35 anos 

Antonio Joao Nobre Casinha 

Anténio Manuel Salgueiro Castanho 

Idalina Maria Augusta Leal Pereira 

Joao Anténio Nobre Silvério 

Sonia Maria Esteves Coelho 

Medalhas de 25 anos 

Antonio José Fernandes Matos 

Carlos Manuel Assungao Pereira 

Emidio José Pereira Santos 

Paulo Jorge Silva Matos Neves 

UNIAO DAS FREGUESIAS DE ALTO DO SEIXALINHO, SANTO ANDRE E VERDERENA 

Medalhas de 35 anos 

Maria Paula dos Santos Coelho 

Medalhas de 25 anos 

Maria Isabel Costa da Silva 

Mariana Conceigao Santa Rita Panazeite Cavaco 

Silvina Conceigaéo Andrade Ventura de Melo 

UNIAO DAS FREGUESIAS DE PALHAIS E COINA 

Medalhas de 35 anos 

Maria José Santos Barata 

Paula Alexandra Silva Tiago Satide 

JUNTA DE FREGUESIAS DE SANTO ANTONIO DA CHARNECA 

Medaihas de 25 anos 

Oo 
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- Jo&o Marques Romdo Martins 

~ Maria dos Anjos da silva Mendes Nunes 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacgdo n° 267/2022 

25- PROJETO DE CODIGO DE BOA CONDUTA PARA A PREVENGAO E COMBATE AO 
ASSEDIO NO TRABALHO DO MUNICIPIO DO BARREIRO — INICIO DO PROCEDIMENTO 

~ CONSTITUIGAO DE INTERESSADOS 

O artigo 26.° da Carta Social Europeia, trata a matéria do assédio moral e sexual do trabalhador, com vista 

a assegurar 0 exercicio efetivo do direito de todos os trabalhadores a protegao da sua dignidade no 

trabalho, promovendo a sensibilizagdo a informacao e a prevengao em matéria de assédio no local de 

trabalho, ou em relagao com o trabalho, prevendo todas as medidas apropriadas para proteger os 

trabalhadores contra tais comportamentos, designadamente, em matéria de atos condenaveis ou 

explicitamente hostis e ofensivos dirigidos reiteradamente contra qualquer trabalhador pugnando por todas 

as medidas apropriadas para proteger os trabalhadores contra tais comportamentos. 

No contexto atual, onde a valorizagéo de cada trabalhador é o principal pilar de qualquer organizag&o, a 

Gestdo Integrada de Recursos Humanos assume-se como estratégica para 0 sucesso organizacional. 

Perspetivando as melhores praticas, o Municipio do Barreiro investe no desenvolvimento de uma politica 

de Recursos Humanos humanizada e transparente, bem como, na promogao de um ambiente 

organizacional saudavel, com a colaborag&o e o empenho de todos os seus dirigentes, trabalhadores e 

seus representantes, em que cada um assume ativamente um papel fundamental na Autarquia. 

Neste enquadramento e através de varias medidas para a promocao do bem-estar, designadamente no 
ambito do bem-estar individual, do contexto relacional e de condigées fisicas, o Municipio do Barreiro 
procura fomentar o respeito, a partilha de experiéncia e o conhecimento, bem como a entreajuda e a 

cooperagaéo, no seio de todas as equipas de trabalho. 

O presente Cddigo consubstancia, assim, a materializacao desta politica de respeito pela dignidade e 

liberdade de todas as pessoas que trabalham e colaboram com o Municipio do Barreiro o qual assenta em 

principios fundamentais de equidade, dignidade, responsabilidade e comprometimento de todos na criacdo 

de um ambiente organizacional saudavel, impedindo a ocorréncia de assédio @, caso ele ocorra, garantir 

a aplicagao das medidas adequadas para punir e prevenir a sua repeticao. 

Com a publicagaéo da Lei n.° 73/2017, de 16 de agosto, foram introduzidas alteragées ao Cédigo do 

Trabalho (CT), aprovado pela Lei n.° 7/2009, de 12 de fevereiro e a Lei Geral do Trabalho em Funcées 

Publicas (LTFP), aprovada pela Lei n.° 35/2014, de 20 de junho. 

Com efeito, a alinea k) do n.° 1 do artigo 127.° do CT e a alinea k) do n.° 1 do artigo 71.° da LTFP, 
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passaram a impor as entidades empregadoras, publicas e privadas, a obrigatoriedade de adoga&o de 

cédigos de boa conduta para a prevencgao e combate ao assédio no trabalho e a instauragéo de 

procedimento disciplinar sempre que se tenha conhecimento de situagées de assédio no trabalho. 

Bem como, foram criados canais de dentncia junto da ACT, no que se reporta a entidades privadas e da 

Inspegao Geral da Finangas, para as entidades publicas, e no prdprio Municipio, cujo, se encontra em 

desenvolvimento e que oportunamente se encontrara disponivel em consonancia com imposigao legal. 

Nesta conformidade, fazendo uso das competéncias consignadas no artigo 241° e n° 7 do artigo 112°, 

ambos da Constituigdo da Republica Portuguesa, na alinea k) do numero 1, do artigo 33° do Anexo |, a 

Lei 75/2013, de 12 de setembro, retificada pelas Declaragées de Retificagao n° 46-C/2013, de 1 de 

novembro, e n° 50 -A/2013, de 11 de novembro, conjugada com a alinea g) do n.° 1 do artigo 25.° do 

Anexo | a mesma Lei e nos artigos 98° a 101° do Cédigo do Procedimento Administrativo. 

PropGde-se que o Executivo Municipal delibere: 

a) Dar inicio ao procedimento de aprovagao do Projeto de Cédigo de Boa conduta para a prevengao 

e combate ao assédio no trabalho do Municipio do Barreiro, tendo por base a minuta que se 

anexa como Doc. 1 e que se da como reproduzida na integra; 

b) Que a constituigéo de interessados na participagdo procedimental e a prdépria participacdo 

procedimental, mediante a apresentagao de conitributos e sugestées, tenham lugar através do envio 

de sugest6es e propostas para o Regulamento para o email djag@cm-barreiro.pt, no prazo de 10 

(dez) dias Uteis contados a partir da publicagao da presente Deliberagao no sitio do Municipio do 

Barreiro, em conformidade com o previsto no artigo 98° do Cédigo do Procedimento Administrativo, 

aprovado pela Lei n° 4/2015, de 7 de janeiro (CPA); 

c) Que, nos termos do disposto no artigo 101° do CPA, nao havendo constituigao de interessados ou 

contributos e sugestées, se proceda no imediato a consulta publica do referido documento pelo prazo 

de 30 dias uteis, em simuitaneo com a consulta as estruturas sindicais, em cumprimento do disposto 

no n.° 2 do artigo 75.° da LTFP, pelo prazo de 10 dias uteis. 

d) Volvidos os periodos referenciados, o documento sera submetido, com as sugestées incorporadas, a 

reuniao de camara para aprovacgao final, sendo logo apds submetido a aprovacao da Assembleia 

Municipal em conformidade com o previsto na alinea g) do n° 1 do artigo 25° e alinea ccc) do numero 

1, do artigo 33°, ambos do Anexo | da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro; 

e) Que se publicite o inicio do procedimento nos termos do disposio no artigo 98° do CPA, na internet 

no sitio do Municipio do Barreiro e afixagao de Edital nos locais de estilo, com vista 4 constituigdo e 

participagao de interessados. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 268/2022
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26- ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCAGAO FINANCEIRA N.° 232465 CELEBRADO Com 

O BANCO SANTANDER TOTTA S.A. 
Considerando as questées enunciadas pelo Tribunal de Contas em sede fiscalizagdo prévia ao contrato inicial de locagdo financeira celebrado com o Santander Totta para financiamento da aquisigao de 12 viaturas Dacia Dokker, propée-se: 

Que seja aprovado o aditamento em anexo a presente proposta. 
Que apés esta aprovacao, seja o aditamento assinado e submetido a fiscalizagao prévia do Tribunal de Contas. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagado n° 269/2022 

27- ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCACAO FINANCEIRA N.° 232466 CELEBRADO COM 
© BANCO SANTANDER TOTTA S.A. 

Considerando as questées enunciadas pelo Tribunal de Contas em Sede fiscalizag&o prévia ao contrato inicial de locag&o financeira celebrado com o Santander Totta para financiamento da aquisig¢ao de 2 viaturas Dacia Duster, prop6e-se: 

Que seja aprovado o aditamento em anexo & presente proposta. 
Que apés esta aprovacao, seja o aditamento assinado e submetido a fiscalizacéo prévia do Tribunal de 
Contas. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 270/2022 

28- ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCACAO FINANGEIRA N.° 232467 CELEBRADO COM 
© BANCO SANTANDER TOTTA S.A. 

Considerando as questées 6nunciadas pelo Tribunal de Contas em sede fiscalizagdo prévia ao contrato inicial de locag4o financeira celebrado com o Santander Totta para financiamento da aquisicao0 de 1 Viaturas Mitsubishi Canter, prop6e-se: 

Que seja aprovado o aditamento em anexo a presente proposta. 

Que apés esta aprovacao, Seja 0 aditamento assinado e submetido a fiscalizacao prévia do Tribunal de 
Contas. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n° 271/2022 

29- ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCACAO FINANCEIRA N° 232468 CELEBRADO COM 
O BANCO SANTANDER TOTTA S.A.
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Considerando as questGes enunciadas pelo Tribuna! de Contas em sede fiscalizagao prévia ao contrato 

inicial de locag4o financeira celebrado com o Santander Totta para financiamento da aquisi¢éo de 1 

viaturas Mitsubishi Canter, propde-se: 

Que seja aprovado o aditamento em anexo a presente proposta. 

Que apés esta aprovagao, seja o aditamento assinado e submetide a fiscalizagao prévia do Tribunal de 

Contas. 

DELIBERACAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacgao n° 272/2022 

30- ADITAMENTO AO CONTRATO DE LOCACAO FINANCEIRA N.° 232470 CELEBRADO COM 

O BANCO SANTANDER TOTTA S.A. 

Considerando as quest6es enunciadas pelo Tribunal de Contas em sede fiscalizag¢ao prévia ao contrato 

inicial de locagao financeira celebrado com o Santander Totta para financiamento da aquisigao de 1 

viaturas Dacia Duster, propde-se: 

Que seja aprovado o aditamento em anexo a presente proposta. 

Que apés esta aprovacdo, seja o aditamento assinado e submetido a fiscalizagZo prévia do Tribunal de 

Contas. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 273/2022 

Os textos das deliberagées (propostas) foram aprovados em minuta, nos termos da deliberagao 

n° 340/2021 tomada em Reunia&o Ordinaria da Camara Municipal de 13/10/2021, tendo para o efeito sido 

assinadas pelo Sr. Presidenieé da Camara e por quem as lavrou. 

Nao havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente da Camara Municipal declarou encerrada a presente 

reuniao, pelas dezanove horas e vinte e cinco minutos, da qual se lavrou a presente ata, que apés lida e 

aprovada por UNANIMIDADE, na reuniéo 1 de fevereiro de 2023, vai por mim ser assinada, Susana 

Teixeira, Assistente técnica da Divisao Juridica e de Administrag&o Geral, que a lavrei na qualidade de 

secretario e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

  

a © Presidente A Secretaria 

RUIMIGUEL Merce 
DOS SANTOS ore sons 0005 (/\ BRAGA 1624532 A ork 

(Frederico Rosa) (Susana Telxeira) 
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